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ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ “TASK-BASED LEARNING” НА 
УРОКАХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ В СТАРШІЙ ШКОЛІ 

У сучасному освітньому процесі зростає потреба у вдосконаленні методів 
викладання англійської мови, які сприяють розвитку комунікативної компетентності учнів 
старшої школи. Традиційні підходи, орієнтовані на засвоєння граматичних структур, не 
завжди забезпечують достатню мовну практику, необхідну для ефективного спілкування. 
Використання технології “Task-Based Learning” (TBL) дозволяє учням активно 
використовувати мову в реальних ситуаціях, що підвищує їх мотивацію до вивчення 
іноземної мови та робить навчальний процес більш інтерактивним і залученим. 

Науковці (М. Воробель, К. Гаймахер, Ch. Viriya, W. Min) відзначають ефективність 
TBL для розвитку лексичної компетентності та мотивації в академічному й онлайн-
навчанні. М. Воробель зазначає, що TBL значно підвищує ефективність засвоєння 
лексичного матеріалу завдяки його використанню в змодельованих комунікативних 
ситуаціях (Воробель, 2021). 

Основною ідеєю методу TBL є те, що процес навчання має бути орієнтований на 
активне вирішення практичних завдань, а не просто на отримання теоретичних знань. У 
такій системі учні не просто слухають лекції, а активно беруть участь у процесі навчання 
через виконання реальних або близьких до реальних завдань. Методика базується на таких 
принципах: комунікативна спрямованість, орієнтація на учня, навчання через реалістичні 
завдання. 

Приклади завдань, які відповідають підходу Task-Based Learning, включають 
організацію віртуальної подорожі, написання статті для шкільного блогу, проведення 
інтерв’ю з носієм мови, дебати на актуальну тему, створення рекламної кампанії та 
симуляцію прес-конференції. У нашій практиці найбільш ефективними виявилися завдання 
з організації подорожі та дебати, які викликали найвищий рівень залученості учнів та 
мотивації до використання англійської мови. 

У структурі TBL виокремлюють три етапи: підготовчий (pre-task), на якому 
відбувається знайомство з темою, активізація словникового запасу та планування 
виконання завдання; основний (task cycle), під час якого учні безпосередньо виконують 
завдання, презентують результати та аналізують власне мовлення; та післязавданнєвий 
(language focus), що передбачає роботу над мовними структурами, які використовувалися 
під час виконання завдання. 

Застосування TBL сприяє розвитку автономії учнів у процесі навчання, формуванню 
відповідальності за результат, а також створенню сприятливого мовного середовища. У 
старшій школі, де учні вже мають певний рівень мовної підготовки, така методика є 
надзвичайно ефективною та дозволяє реалізувати компетентнісний підхід, закладений у 
Державному стандарті базової середньої освіти. 

Технологія TBL забезпечує покращення комунікативних навичок, оскільки учні 
активно використовують англійську мову в реальних життєвих ситуаціях. Практична 
спрямованість завдань значно підвищує мотивацію учнів, роблячи процес навчання 
захоплюючим і осмисленим. Метод також сприяє розвитку критичного мислення через 
стимуляцію аналізу ситуацій та пошуку рішень. Важливою перевагою є індивідуалізація 
навчального процесу, адже гнучкість завдань дозволяє адаптувати матеріал до рівня 
кожного учня. 

Впровадження TBL вимагає ретельної підготовки, оскільки завдання мають бути 
логічно структурованими та ефективно стимулювати мовну активність учнів. Суттєвим 
обмеженням є часові рамки, адже завдання часто потребують більше часу на виконання 
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порівняно з традиційними формами роботи. Метод може становити складність для учнів з 
низьким рівнем знань, оскільки виконання завдань часто вимагає вже сформованого рівня 
володіння мовою. Проблематичним аспектом залишається невизначеність результатів, 
адже формалізувати та об’єктивно оцінити результати виконання завдань доволі складно. 

Було встановлено, що найбільшу ефективність TBL демонструє при вивченні 
лексичних тем, пов’язаних із професійним самовизначенням, подорожами та екологічними 
проблемами. Як зауважує К. Гаймахер, інтеграція TBL у навчальний процес старшої школи 
дозволяє ефективно реалізувати міжпредметні зв’язки та забезпечує контекстуалізацію 
мовного матеріалу (Гаймахер, 2025). 

Task-Based Learning гармонійно поєднується з іншими комунікативними 
методиками і відповідає вимогам сучасної освітньої парадигми, яка ставить у центр уваги 
практичне використання мови та активну роль учня в навчальному процесі. Реалізація цього 
підходу дозволяє ефективно виконувати завдання нової програми з англійської мови для 
старшої школи, яка акцентує увагу на формуванні ключових компетентностей. 

Отже, технологія “Task-Based Learning” є перспективною методикою, яка відповідає 
сучасним освітнім тенденціям та вимогам комунікативного підходу до навчання іноземних 
мов. Її інтеграція у навчальний процес дозволяє зробити уроки більш ефективними, 
цікавими та результативними, а власний досвід застосування підтверджує її високу 
ефективність для розвитку комунікативної компетентності учнів старшої школи. 
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